

Зал воинской славы нашей школы посвящен истории создания и боевому пути 116 стрелковой дивизии. В Зале воинской славы находятся витрины с экспонатами, которые нашли учащиеся школы на полях нашего поселка, экспонаты, которые передали в музей ветераны дивизии. Зал воинской славы своего рода школьный музей, рассказывающий о роли 116 дивизии в годы войны.

Наш школьный музей - это творческое сотрудничество учителей и учеников, он соединяет воедино многие поколения учителей и выпускников разных лет, является многолетним хранителем и продолжателем лучших традиций школьной жизни. Связывая в ходе поисковой работы разные поколения, музей пробуждает в подростках чувство уважения и милосердия к старшим, ветеранам войны и труда. Музей формирует в юном гражданине чувство сопричастности ко всему, что происходит в окружающем мире, стремление принять посильное участие в важных событиях, происходящих в России.

Вся воспитательная работа в рамках изучения истории ВОВ строится с учётом возрастного критерия, в младших классах учащиеся знакомятся с историей войны через прослушивание и обсуждение определённых тем, через встречи с ветеранами, экскурсии. Учащиеся 5-6 классов знакомятся с архивом музея, выполняют разовые поисковые задания. Учащиеся 7-8 классов готовят и проводят экскурсии по стенкам музея, участвуют в подготовке тематических классных часов по памятным датам в младших классах, выполняют поисковые задания в течение нескольких лет, собирают и записывают воспоминания ветеранов. Учащиеся 9-11 классов занимаются исследовательской работой, обобщают имеющиеся материалы музея, изучают историю родного края, проводят исследования по определённой теме.

Поисковая работа с учащимися выражается в поисковых заданиях для классов как разовых, так и перспективных в виде направления поиска на несколько лет, в исследованиях и обобщении краеведческого материала в фондах школьного музея старшеклассниками. Систематизирован материал о боевом пути 116 стрелковой дивизии, о героях Советского Союза, получивших это звание за подвиги в составе дивизии. Составлены списки участников Великой Отечественной войны, проживающих в п.Опытная станция, тружеников тыла. Проведена исследовательская работа о боевом пути гвардии

сержанта Кубареве А. С, учителях - ветеранах войны: Малаховой Т.Т, Шоркине П.К. Собран материал о воинах – интернационалистах, бывших учащихся нашей школы, материал. Продолжается работа по сбору материалов об участниках боевых действий. Актив Зала воинской Славы сотрудничает с поисковым отрядом « Память», с общественными организациями поселка. На экскурсии приезжали школьники железнодорожного интерната г. Волгограда, ребята из д/сада «Березка»,

Методическая функция Зала воинской славы тесно связана с поисковой деятельностью и объединяет педагогический коллектив и учащихся в едином деле. Посредством музея создаётся обратная связь между учеником и учителем, классом и классным руководителем, актив Зала помогает учителю в подборе необходимого материала для тематических классных часов, разрабатывает тематические экскурсии по стендам музея, расширяет кругозор учащихся, развивает у них познавательной интерес.

Актив Зала воинской Славы организует и контролирует подготовку и празднование юбилея школы, встречи с выпускниками, с ветеранами войны, гостями школы. Музейные фонды широко используются в учебно-методической и воспитательной работе школы: при написании школьных сочинений на темы: «Описание памятника», «Из семейного архива», при проведении Уроков мужества, при изучении тем о войне. В Зале воинской Славы проходят воспитательные классные часы, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и их семьями, тружениками тыла. По музейным материалам учащиеся пишут исследовательские работы.